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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-002801/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Sophia in 't Veld (Renew)

Betreft: Gevolgen van onjuiste vermeldingen in het Schengeninformatiesysteem (SIS)

Op 8 september 2023 meldde de Volkskrant dat Nederlandse onderdanen met een 
migratieachtergrond ten onrechte zijn opgenomen in de SIS- en Interpol-databank, wat heeft geleid 
tot hun ongegronde arrestatie in andere lidstaten1. In antwoord hierop heeft de uittredende 
Nederlandse minister van Justitie en Veiligheid Dilan Yeşilgöz gesuggereerd dat de betrokken 
personen contact moeten opnemen met de lidstaat waar hun de toegang werd geweigerd of waar zij 
werden aangehouden om de redenen te achterhalen2. Volgens de SIS-verordening is echter alleen de 
uitvaardigende lidstaat gemachtigd om gegevens die hij in het SIS heeft opgenomen, te wijzigen, toe 
te voegen, te verbeteren, bij te werken of te verwijderen3. Zij suggereerde de betrokkenen ook om 
contact op te nemen met Interpol om toegang tot of wijziging of verwijdering van hun gegevens te 
vragen. Bijgevolg heeft Muslim Rights Watch Nederland een rechtszaak aangespannen tegen de 
Nederlandse staat omdat de passieve houding van de Nederlandse regering om de vrijlating van 
personen te bewerkstelligen, blijk geeft van nalatigheid4.

1. Is de Commissie het ermee eens dat de SIS-verordening nationale autoriteiten en niet 
individuele personen verplicht de juistheid van de databank te waarborgen?

2. Is de Commissie het ermee eens dat de door de uittredende minister Dilan Yeşilgöz geboden 
oplossing geenszins haalbaar of in overeenstemming met de verordening is?

3. Hoe is de Commissie van plan gevallen aan te pakken waarin personen ten onrechte in de SIS- 
of Interpol-databank zijn opgenomen en hierdoor juridische gevolgen ondervinden in andere 
lidstaten?

Ingediend: 25.9.2023

1 https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/onterecht-op-een-terrorismelijst-dan-sta-je-er-alleen-voor-het-
kabinet-vertikt-het-om-erbovenop-te-zitten~b9d8d7db/?referrer=https://www.google.com/.

2 https://open.overheid.nl/documenten/ronl-e5a456511fcae5a7d12e0a5dd4ee579eee2dc762/pdf
3 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/PDF/?uri=CELEX:32018R1862
4 https://nos.nl/artikel/2490387-muslim-rights-watch-daagt-de-staat-om-terreurverdenking-tilburgse-man.


